

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Administración: Isabel la Católica, número 8, Mediodía y Tarde. San Agustín, núm. 7

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

CRÓNICAS EXTRANJERAS

La política de Abdul Hamid

Hasta hace un mes ha sido la del terror. Abdul Hamid se ha sostenido treinta y dos años en el trono a fuerza de víctimas y de sangre. Después de Fernando VII, el mundo no ha visto elevado al solio monstruo que aventajara en crueldades, indignidades y villanías a esa fiera revestida de púrpura que tiene su cubil en Constantinopla.

Para baldón y vergüenza de Europa, el tigre de Stambul ha llenado el Bósforo de cadáveres, y sembrado la tierra armenia de blancos huesos humanos, con la equiescencia y complicidad de Rusia, Francia, Inglaterra, Alemania, Austria e Italia. Estas naciones, cabeza de la civilización mundial casi todas ellas, han contemplado impasibles las matanzas, los estragos del furor sanguinario de Abdul Hamid, movidas ó tentadas de la codicia. Ninguna de ellas se ha erquido ante el sultán para decirle: «Basta de horrores», porque de las espantosas carnicerías del monarca otomano, algo provechoso les quedaba entre las uñas. La única preocupación del Sultán era tenerlas contentas, y consiguiendo entregándoles á manos llenas los tesoros de Turquía.

Así, sin miedo a una ingerencia extraña en los asuntos interiores del imperio turco, ha podido Abdul Hamid asesinar á mansalva y sostenerse en el trono, reinando y gobernando despoticamente.

Llegado prematuramente al poder por un complot de pachás, el pensamiento fundamental de Abdul Hamid ha sido durante su largo reinado, el de ponerse á salvo de una conspiración parecida á la que arrojó del trono á su antecesor Abdul Aziz. Todo lo ha sacrificado á esto: hombres y cosas, la propia dignidad, el presente y el porvenir de Turquía. Por conservar la corona, no ha dejado de apelar á medio alguno, por reprochable que haya sido.

La fuerza de este monarca está en su gran talento para romper los hombres. Ha corrompido periódicos, embajadores, generales, ministros, y reyes también. En lo mejor de las Vísperas armenianas, el Sultán regala á la Emperatriz de Rusia un collar de perlas por valor de 1.200.000 francos. Al día siguiente de las matanzas de Constantinopla, el Emperador de Alemania recibía de su primo real Abdul-Hamid 125 cajas de objetos preciosos. En tanto las aguas del Bósforo arrastraban 10.000 cadáveres. No habíamos de los embajadores que han recibido sumas de 1.000.000, 500.000 y 400.000 francos. Así uno se explica fácilmente que el Sultán rojo haya podido matar á 300.000 súbditos sin temor á una intervención europea.

Efecto de tanta sangre derramada, son las alucinaciones y temores que padece este monarca sin igual. El rayo le inspira locos terrores; el canto del gallo le exaspera; un gato que atravesase el jardín al mismo tiempo

que él le obliga á encerrarse días enteros en sus habitaciones, considera la aparición súbita del gato como un mal augurio. Abdul-Hamid no ha permitido la canalización del gas en la ciudad por habersele hecho creer que se podría llenar de dinamita las cañerías y hacerlas volar.

Con esa política de sangre y de miedo, de espionaje y de vilezas sin fin, Abdul-Hamid ha conservado el trono y la existencia, pero uno á uno ha perdido territorios tan dilatados y tan ricos como la Herzegovina y la Bosnia, casi toda la Tesalia, la Bulgaria, la Valaquia y la Moldavia, Chipre y Creta, y á punto está de perder la Macedonia y la Arabia.

VI
Pero todo eso no le importa nada á Abdul-Hamid. Como Luis XV puede decir: «Después de mí el diluvio.»

Comisión provincial

Sesión del día 22

En esta sesión se acordó: Aprobar el estado de prelos medios para las distintas especies de suministros al Ejército durante el mes actual.

Admitir á don Antonio Ramos, de Ouelar; y á don Pedro Rojas, de Santinaste de San Juan Bautista, la renuncia que presentan del cargo de Concejal de los respectivos Ayuntamientos.

El ingreso en la sección de observación de los presuntos dementes, Toribio Izquierdo, de Montejo de la Serrezuela; y Pablo Gozalo, de Bernardos.

Conceder baños medicinales en la forma acostumbrada á varios vecinos pobres de la provincia.

La inscripción en el turno del partido de la capital para su ingreso en la sección de lactancia del niño Nicanor, hijo de Pascual Arribas, de Losana.

Reclamar antecedentes, respecto á la pretensión de Toribio Blanco, de Valltiendas, relacionada con la lactancia de su hija María.

Distribución de fondos para el mes de Septiembre.

Sesión del día 24

Informar al señor Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por doña Victoria Avial, vecina de Escarabajosa de Cabezas, contra providencia de la Alcaldía de dicho pueblo, que le impuso una multa por sacrificar reses sin presentar certificado facultativo.

Idem id. en el interpuesto por Andrés Martín, residente en dicho pueblo de Escarabajosa, con referencia al aprovechamiento de las eras de pan trillar de dicho pueblo.

Idem id. en el recurso interpuesto por don Pablo Monedero, de Sauguillo, contra providencia de la Alcaldía, que le impuso una multa de 10 pesetas por atravesar con un carro de su propiedad una finca sembrada de la vecina Clotilde Revuelta.

Informar asimismo á dicha Autoridad en el recurso de alzada interpuesto por Tomás Rodríguez vecino de Bernardos, contra providencia de la Alcaldía que adjudicó á su convecino Damián Martín, la suerte de festín número 14.

Idem id. en el interpuesto por Dionisio Cerracín, vecino del mismo pueblo, contra acuerdo del Ayuntamiento en que se le despoja de la suerte de festín número 15.

Noticias militares

La redención á metálico

La Dirección general del Tesoro ha autorizado á las Delegaciones de Hacienda, para admitir ingresos por redención del servicio militar del cupo corriente, durante el mes actual y el de Septiembre.

Convocatoria

Se anuncia una convocatoria para cubrir, por oposición, 20 plazas de alumnos de la escuela de aprendices para maestro armero del ejército y obreros aventajados del mismo oficio, para el personal del material de artillería afecto á la fábrica de Trubia.

Impresión política

La fusión

Un personaje liberal que veranea en San Sebastián ha escrito una carta, que ha sido motivo de comentarios. Dice la persona aludida que no es posible que el partido continúe en la división y la falta de disciplina en que vive, y que es necesaria una reorganización sobre otras bases.

Esto se dice fácilmente: la dificultad es realizarlo. El mismo individuo que reclama la organización del partido sobre nuevas bases, hace un resumen de las dificultades con que lucha la agrupación, por la falta de programa y la incompatibilidad de los jefes de grupo.

Pensamos lo mismo que el indicado personaje; el rey y el país tienen el derecho de conocer el programa del partido liberal de una manera concreta y clara, y que lógicamente ninguna agrupación política puede aspirar á ocupar el gobierno, sin la exposición de su pensamiento. Hasta ahora los señores Moret, Montero Ríos y Canalejas solamente dicen que son muy liberales, pero el programa no parece. Los personajes de segunda fila y sus agregados, piden el «bloque» para defender una libertad que nadie ataca, pero tampoco hablan del programa.

La incompatibilidad de los señores Moret, Montero Ríos y Canalejas, ha sido demostrada en ocasiones distintas; pero de una manera indudable, cuando el partido liberal ocupó el poder en los últimos años. ¿E; que ahora, por el transcurso del tiempo van á unirse sinceramente, los que sinceramente declararon que no podían estar unidos? ¿Va á aceptar ahora el señor Moret el proyecto de ley de Asociaciones que rechazó y que apadrinaba el señor Canalejas?

Es de suponer que el bloque no va á ser una reproducción de aquella alianza que hicieron los señores Moret, Montero Ríos y Canalejas para pedir el poder y que fué de tan lamentable resultado para el país y el partido liberal. Como dice el personaje que escribe de San Sebastián, son tantos los que aspiran á la jefatura, y tantos los que quieren dirigir que es difícilísimo tomar dirección.

VALLADOLID

Horrible desgracia

En la plaza de Oates ha ocurrido ayer una horrible desgracia, que ha

impresionado dolorosamente á cuantos la han presenciado.

Habiéndose desdanzado grava de un carrovolquete, propiedad de Mariano Tillón, espantóse el caballo, y sin que pudiera contenerlo el carretero, Guillermo Millán, emprendió vertiginosa carrera hacia la calle de la Catedral, arrollando á dos mujeres, una de las cuales, llevaba en brazos un niño, de ocho meses de edad.

Las ruedas del carrozato pasaron por encima de la cabeza de la infeliz criatura, dejándola muerta en el acto.

Las dos mujeres no sufrieron más que contusiones y el susto consiguiente.

El carretero fué detenido.

DE MARRUECOS

Muley Hafid proclamado

Muley Hafid ha sido proclamado á las seis de la tarde de anteyar sultán de Marruecos, habiéndose realizado la ceremonia en la gran mesquita de Tánger.

La proclamación fué hecha por los notables marroquites. El Menebi exministro de la Guerra azizista, concurrió á la reunión como representante de Muley Hafid, por quien ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros.



Muley Hafid

Por consejo de la legación inglesa el Menebi pidió á los notables aplazasen por unos días la proclamación de Hafid, á fin de ver si abdicaba mientras tanto Muley Aziz.

Pero en vista de que los dignatarios tangerinos insistían en que la proclamación de Hafid se hiciera sin tardanza, quedó convenido en que El-Menebi y el-Guebbas, representante este último de Abd-el-Aziz en Tánger, fueran á conferenciar con el ministro de Francia para que les autorizara la proclamación inmediata de Muley Hafid.

M. Regnault accedió á los deseos de los notables marroquites y éstos proclamaron á Muley Hafid.

Inmediatamente la alcazaba hizo salvas de

21 cañonazos y se dispararon en la ciudad infinidad de cohetes en señal de alegría.

Toda la ciudad ha sido engalanada y en toda ella se han encendido grandes hogueras.

Los chicos recorrían las calles dando vivas al nuevo sultán.

Los europeos han permanecido retraídos de estas manifestaciones de júbilo.

Los varones aclamaban estruendosamente al nuevo sultán y las moras prorranpian, desde las azoteas de sus casas, en sus alegres y características gurgios.

A las diez de la noche terminaron las manifestaciones de alegría.

Guerra antituberculosa

Quando la enorme mortalidad, cada año más creciente, de la tuberculosis sembró el pánico por todo el mundo, los fisiólogos dedicáronse á estudiar con noble afán la enfermedad microbiana que más víctimas produce; y los gobiernos, cumpliendo uno de sus más elementales deberes, dictaron cuantas medidas consideraron conducentes para conseguir procedimientos profilácticos y, á ser posible, curativos.

En España, los gobiernos, dejándose resbalar por el plano inclinado de los precedentes y del expediente, cayeron en la sima del error nacional: la rutina.

Con grandes prisas y con órdenes de dar cuenta telegráficamente de su constitución, creáronse en las capitales de provincia Juntas antituberculosas que, como siempre, designaron «de su seno» la inevitable comisión, la pretensiosa, autoritaria, intranigente ponencia, y demás rémoras que corroen y matan toda iniciativa; todo plan, toda medida, por buena y santa que sea, que no se haya acordado, tramitado, discutido, votado y hecho constar en acta.

Afortunadamente para la humanidad doliente, los especialistas y microbiólogos, continuaron particularmente sus estudios, ensayos, observaciones y experiencias, obteniendo cada día más señalados triunfos, encontrando procesos y descubriendo condiciones de vida y metamorfosis microbianas que se han traducido en esperanzas fundadísimas de no estar lejano el venturoso día en que consideraremos á la tuberculosis como de morbosidad idéntica á cualquiera de las enfermedades comunes.

Ferrán en Barcelona, Benítez en Málaga, Moliner y Chabás en Valencia, y, para no prolongar citas, Espina, Vides, Salazar, Ojal y tantos otros, unos en su gabinete, con sus cultivos y conejos, y otros, junto á

ridos por suscripción y un cuadro de madera con los números escritos con tinta, y debajo las llaves de las habitaciones de los huéspedes.

Cada inquilino al salir, cogaba su llave ó la tomaba allí cuando volvía, al menos que la señora Hermann las entregara con una sonrisa que la hacía arrugar la boca y su nariz hebrea; con su eterna gorra negra, aunque apenas contaba cuarenta años, parecía una vieja de Dener llena de sufrimientos y trabajos.

El padre Hermann era más ágil y mejor mozo: bajo sus cabellos blancos y su barba gris se adivinaba uno de aquellos profetas hebreos vestido con nuestro triste traje moderno.

Los propietarios de esta casa eran judíos, y cuando pasaba Miguel Berthier pudo apercibir en la habitación de éstos otros judíos, sucios con los cabellos encrespados, que habían ido á París para alguna fiesta ó negocio y oían con mucha atención al viejo Hermann leer los salmos y decir con ellos:

—Yo—respondió Miguel, porque al tirar de la cereza había llevado el doble tallo.

—Sí, vos, señor diputado—respondió ella.

Y le hizo un saludo con un respeto encantador.

Miguel insensiblemente recordaba y analizaba, aunque se hacía ilusión de abandonarse, una de las escenas del drama del Goethe, cuando Egmont aparece cubierto con una capa de caballero y vestido á la usanza española en la morada de Clara y esta retrocede admirada:

—«¡No, no osaré tocaros!.. ¡Atf ¡el Toisón de Oro! Terciopelos, bordados! Después, más repuesta, abrazándolo todo con una mirada:

—«Eres tu Egmont, el conde Egmont, ese gran Egmont que tanto ruido hace?»

—«No, Clara.—respondió Egmont—yo no soy más que el hombre que te ama; el Egmont de que hablas está siem-

los enfermos, han enriquecido á la Medicina española por modo notable.

El próximo Congreso antituberculoso de Zaragoza promete ser pródigo en novedades y descubrimientos científicos relacionados con la tuberculosis, su tratamiento y curación.

Si á dicho Congreso concurren los médicos que en Dispensarios y Sanatorios han reunido importantes datos clínicos y antropométricos que arrojan torrentes de luz sobre el proceso tuberculoso en todas sus manifestaciones y formas; si estos médicos prácticos, repetimos, concurren al Congreso de Zaragoza, al complemento de las observaciones recogidas en las consultas y reconocimientos con las investigaciones y estudios realizados en los gabinetes y laboratorios, se obtendrá sin duda alguna conclusiones que mejorarán en gran manera la hasta ahora desesperada situación de los tuberculosos, que la preocupación popular calificó de incurable.

En el venidero año se reunirá en Filadelfia el Congreso internacional antituberculoso, esperándose que en él se confirme plenamente la curabilidad de la tisis.

Última grande que España contando, como cuenta, con muchos y notables fisiólogos y microbiólogos, no envíe á Filadelfia representantes caracterizados del movimiento antituberculoso!

F. NAVARRETE.

EN PARIS

Los crímenes de estío

Según lo que leo las tragedias se suceden de una manera siniestra; casi á diario en este mes de Agosto, ocurre un asesinato, un homicidio, ó un drama.

Es la serie roja, la famosa serie roja, de la cual el pueblo francés parece tan gozoso.

¿Habeis observado la regularidad, el método con que los criminales parecen escoger con especial preferencia esta época del año para entregarse á sus tristes necrosis?

Desde luego ignora si los asesinos gozan ó no de vacaciones, pero los que nunca huelgan, y de esto algo puedo decir, son los periódicos.

Suponiendo que el mes de Agosto ofrece sencillamente, como es lo más probable, el contingente usual de dramas sangrientos, el tren ordinario de muertes y de rapinas, ¿no creéis que la pobreza de la información, la falta de actualidades sensacionales es causa de que se conceda una importancia rara, un relieve extraordinario, al suicidio más trivial ó al delito más insignificante?

Lo que en tiempo normal habría sido desdichosamente desechado en algunas líneas, se nos ofrece ahora en un relato detallado, circunstancial; una puñalada se convierte en tremendo crimen.

Estos son los crímenes del estío que deben hacer elevar los hombros á los distinguidos profesionales.

Oportamente, estoy persuadido de que si se habla tanto de los apaches en esta estación, es porque ministros, senadores y diputados están de veraneo. ¡Es preciso hablar de alguna cosa!

Comprenderéis que si se opinara que la narración de las buenas acciones ofrece indudablemente tanto interés para el lector como los crímenes; á los noticieros en vez de mostrarse como fieles cronistas de gente maleante, pusieran todos sus afanes en darnos á conocer algunos héroes, si entrara en las costumbres de los periódicos llenar todas sus columnas con «actos de abnegación» en vez de crímenes, veríamos cómo este mes de Agosto, que según el estado actual de la prensa, es aquel en que se asesina con mayor ferocidad, aparecería instantáneamente como aquel en que se realizaran las acciones más heroicas y plausibles.

F. N.

CONSEJO DE GUERRA

Un cadete condenado

Dice La Correspondencia: «Gran reserva se ha guardado en los centros militares acerca de un suceso ocurrido hace tres ó cuatro meses en la Academia de Infantería de Toledo, y en el que han intervenido desde entonces los tribunales de dicha jurisdicción.

Los hechos son los siguientes: Parece que hace tres ó cuatro meses, por motivos que sólo conocen las autoridades militares, un cadete de aquella Academia trató de agredir á un oficial en ocasión en que éste prestaba el servicio de guardia.

El agresor hizo uso del espadín, sin que por fortuna tuviera el lance desgraciadas consecuencias.

Sin embargo, los rigores de la disciplina y la severidad de la justicia militar, obligaron á la formación de la correspondiente sumaria, hasta llegar al Consejo de Guerra.

Este se ha celebrado, hace muy pocos días y, según nuestros informes, el fiscal solicitó para el cadete la última pena.

Tenemos entendido que el Consejo de guerra se ha separado de la petición fiscal, entendiéndolo, tal vez por virtud de dictámenes facultativos, que el cadete sufre perturbación mental, según se desprende, no sólo de sus actos, sino de antecedentes hereditarios.

Parece que el asesor disiente á su vez de esta opinión, y que, en vista de esto ha sido enviado á la Capitanía general de Madrid.

También en los Centros oficiales de esta corte se guarda una impenetrable reserva.»

VUELCO DE UN AUTOMÓVIL

Dos heridos

A las cuatro de la tarde de ayer, un automóvil que se dirigía á La Granja desde Madrid, volcó en la bifurcación de las carreteras de la Coaña y la Granja.

Conducíalo el chauffeur Enrique Casado, y lo ocupaban don Enrique Anglada y don Bonifacio Calleja, que sufrieron varias heridas. El conductor resultó ileso, quedando el carruaje completamente destrozado.

Audió en auxilio de los lesionados el teniente de la Guardia civil don Juan Vlejo, quien les condujo á Villalba, donde los médicos los apreciaron heridas leves.

Después de curados regresaron á Madrid anoche en uno de los trenes ascendentes.

UN NIÑO FUGADO

La vuelta al hogar.—Abandonado en Navacerrada.—El padre le recoge.

Hace unos días extendióse por Segovia la noticia de que el niño de 10 años Fernando Alvarez Peromingo, que se dedicó á implorar la caridad pública, hijo del tan popular tachoero Camilo, había desaparecido de la compañía de sus padres, ignorándose donde se hallaría.

Con el fin de informar á nuestros lectores sobre la veracidad de esta versión, hemos hecho las necesarias indagaciones, habiendo comprobado que en efecto el referido muchacho, que días antes estuvo en La Granja, había salido el jueves por la carretera de Navacerrada, con dirección á Madrid, en compañía de dos pordioseros, de 18 años el uno y el otro de unos 55 á 60.

Estos sujetos, que es de suponer llevaran engañado al Fernando, tuvieron la inhumana idea de dejarlo abandonado en Navacerrada.

El padre del niño desaparecido, tomó la carretera de Madrid en busca de su hijo, encontrándole el sábado en el puerto de Navacerrada, abandonado y sin saber qué camino había de tomar para regresar á su domicilio.

Ambos emprendieron el regreso á Segovia y hoy el popular Camilo nos ha referido la odisea de su hijo, tal como la dejamos relatada.

Instrucción pública

Nombramiento.—Han sido nombradas maestras en propiedad de las escuelas elementales de niñas de Matubuna y El Espinar y de las escuelas mixtas de Paradinas, Valdevegas de Montejo, Pajares de Fresno, Sotos de Sepúlveda, Revilla (anejo de Orejane), Salceda, Fuentes de Ouelar, Aldeanoe, Frumales, Ciruelos (anejo de Pradels) y Castillejo de Mesleón, respectivamente, D.ª Rosalía Loriguillo, doña Aurora Ojeda, doña Asunción Aguado, doña Antonia Albarrán, doña Basilia Santa Isabel, doña Juana Mínguez, doña Mercedes Moradillo, D.ª Eulogia San Gonzalo, doña Marina Nieto, doña Martina Martín, doña Prudencia Avellón, doña Jacoba Priego y doña Andrea Pérez.

Cuentas de material.—Los habilitados del Magisterio de los partidos de Riaza, Ouelar y Segovia, remiten las cuentas del material de algunos pueblos de sus partidos, correspondientes al primer semestre del año actual.

En virtud de concurso.—Por la Universidad central se han expedido en virtud del concurso único de Septiembre del año pasado, los siguientes nombramientos:

Maestra de la escuela de Horcajada de la Torre (Ouenca), á doña Emilia González Díaz, que lo era de la de Gomezerracín.

—Idem de la de Cañaveros (Ouenca) á doña Elvira López del Cerro

que lo era de la de Santo Tomás del Puerto.

—Idem de Torrenueva (Ciudad Real), á doña Angela Murias que lo era de Aldeanoe.

—E idem de la de Membrillera (Ciudad Real), á doña Olementina Santuste, que desempeñaba igual cargo en Moraleja de Coca.

Metamorfosis

I Ayer, en lucha horrible con mi tormento nada me ilusionaba ni seducía; fijo en el mal pasado mi pensamiento apenas daba indicios de que vivía, pues era tan enorme mi sufrimiento que esperaba con ansia, llegase un día en el cual, terminara dolor tan fuerte que me atraja, sin duda, mi mala suerte.

II Luego de conocerle, noté asombrado que iban disminuyendo mis aflicciones y que un cambio completo se había operado, recuperando en parte las ilusiones, pérdidas, cuando menos hube pensado, por aquellas tremendas maquinaciones; por lo cual obligado, desde este instante, quedo á tus beneficios en adelante.

III Hoy, que á tu lado encuentro dulces consuelos haciendo que me olvide de angustias quitas, tan solo en agradarte cifro mi anhelo, pues que, con tu cariño mi mal evitas y abriéndome las puertas de un nuevo cielo otra vez á la vida me resucitas con amor tan sencillo, tan puro y santo, que en bienestar convierte tanto quebranto.

IV Si, al llegar el mañana, oumples cual dices no habrá que temer penas ni desengaños, porque, disimulando propios deslices y perdonando faltas de los extraños podremos en el mundo vivir felices, aunque alcancemos vida de luengos años, hasta que al fin, la parca sepa y traidora siegue nuestras gargantas, en fatal hora. G. O.

Los Reyes en Inglaterra

Viaje de D. Alfonso

París 24.—A las doce y cinco minutos de la tarde llegó al Quai d'Orsay el tren que conducía al Rey de España.

En la estación esperaban á don Alfonso el marqués del Muni, acompañado de su esposa, el señor Quiñones de León, el prefecto de policía, M. Lepine, que había montado en la estación un discreto servicio de vigilancia.

El tren regio llegó á la hora dicha ó inmediatamente el Rey apeóse, saludando afablemente á las personalidades reunidas en el andén.

El joven Monarca ostentaba un aspecto jovial y risueño.

Vestía sencillo traje gris á cuadros, botas inglesas de color y un elegante sombrero de fieltro verde.

El Rey, después de estrechar la mano á las personas que le aguardaban dirigióse á la puerta del andén, donde cuatro automóviles aguardaban.

El público que allí se había congregado para ver á don Alfonso, tributóle entusiasta ovación.

El Rey y los periodistas

En el pabellón de Armonville el Rey despidióse de su séquito, y acompañado del señor Quiñones de León montó en el automóvil de éste.

Un numeroso grupo de reporters habíase estacionado frente al pabellón de Armonville, y al ver salir al Rey dispusieron á seguirle en automóviles para recoger informaciones interesantes.

El Rey, al ver este aparato, sonrió, y volviéndose á los reporters les dijo con tono burlón:

«Os advierto, señores, que vuestros automóviles no van á servirnos para nada. »Dentro de cinco minutos nos habreis perdido de vista.»

Efectivamente, el Fanhard-Levasor partió en aquel instante con desenfrenada velocidad, tomando la dirección de la Avenida de las Acacias.

Lo mismo hicieron los demás automóviles: pero inútilmente.

El auto regio, sin tener en cuenta las leyes que regulan la velocidad de estos vehículos, devora las distancias y tras él, regazados, dando tumbos, los automóviles de los reporters parecían miserables simones.

Bien pronto los periodistas hablan perdido de vista al Fanhard-Levasor que conducía á Su Majestad.

Salida de París

París 24.—A las tres y media, el Rey don Alfonso llegaba á la estación del Norte, donde había de tomar el tren que ha de conducirlo hasta Boulogne.

El Rey, después de conversar algunos instantes con los marqueses del Muni y las demás personalidades allí reunidas, montó en el tren, que acto seguido se puso en marcha.

Desde la portezuela de su coche, el Rey saludó repetidas veces á las personalidades referidas, que le contestaban con entusiasmo.

El Rey hará el viaje por la vía de Boulogne y no por la de Calais.

En Londres

Londres 25.—A las diez y cincuenta ha llegado á la estación Vitoria el tren que conducía á Don Alfonso.

Recibieron á S. M. el coronel Colbousne, agregado á la casa de la Princesa de Battenberg; el marqués de Kanna, el duque de Alba, el cónsul general de España en Londres, el alto personal de la embajada, el agrgado militar de la misma, Sr. Vicens; la marquesa de Villa Urrutia y las personalidades salientes de la colonia española.

Desde la estación, el Soberano dirigióse al hotel de Ritz, donde pasará la noche.

Mañana por la mañana marchará á la isla de Wight á unirse con la Reina.

Movimiento de viajeros

Hoy han permanecido algunas horas en Segovia el Secretario del señor Marqués de Santa Cruz, D. Froilán Sanz Tejedor y su distinguida esposa.

—Saló ayer para Madrid el diputado á Cortes por Vivero, don Wenceslao Delgado.

—Para Cantalejo don Pedro Pérez, acudadoado comerciante de dicha villa.

—Han llegado á Segovia el rico propietario de Santa María de Nieva, don Antonio Botas y bella hija Constanta, quienes permanecerán breves días en casa de los señores de Lozano (don Mauro).

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á don Ignacio Gutiérrez, Farmacéutico de Abades; y don Matías Domingo, de Domingo Garofa.

—Ayer pasó el día en esta capital nuestro estimado amigo, el competente Secretario y activo corresponsal de este periódico, don Juan Delgado, de Yanguas.

—Se encuentran en Segovia, los propietarios de Sepúlveda, don Pablo Román y don Tomás Olalla.

—Mañana sale para Valladolid, nuestro buen amigo el alumno de la Academia de Caballería, don Julio Pérez Salas.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al Administrador de Loterías de Sepúlveda, don Tiburcio Ortega.

—Ha salido para Toledo con objeto de incorporarse á la Academia de Infantería el alumno de nuevo ingreso don Jesús Pérez Salas.

—Ha regresado de Puente Viego, donde ha pasado una corta temporada acompañado de su esposa é hijo Fernando, el diputado provincial y conocido abogado, don Lope de la Calle.

—Ha llegado á Segovia el recaudador de contribuciones de la zona de Sepúlveda, don José Sanz Lagarto.

—También ha llegado, procedente de Valladolid, el director de la fábrica de gas de aquella capital, don Gregorio del Alamo.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Roberto Adame, Mr. Grobois, Mme. Franis, don Gregorio del Alamo y familia y don José Gómez.

SUETOS

Se halla gravísimamente enferma la respetable señora doña Gregoria Berzal, madre de nuestro querido compañero, el cultísimo y brillante escritor don Vicente Fernández Berzal.

A la enferma la fueron administrados esta mañana los últimos sacramentos.

Con tan triste motivo el señor Fernández Berzal está recibiendo inequívocas muestras de la estimación de que es objeto en nuestra ciudad.

Hacemos votos porque no se confirmen los temores de la ciencia.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica el ilustrado y digno Magistrado de esta Audiencia, don Luis María Sáez, querido amigo nuestro.

A las muchas felicitaciones recibidas con tan fausto motivo, una la nuestra más sincera.

Natalicio

En La Granja ha dado á luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Angel Beato Guerra.

Tanto la madre como el recién nacido, siguen bien.

La rifa de San Roque

Los objetos que la M.yordomía de San Roque rifa todos los años, han correspondido éste, á las personas siguientes:

Reloj.—A doña Dominga Candamo, domiciliada en la calle de San Francisco, número 39.

pre de mal humor, es frío, violento, mientras que el Eganont que está á tu lado es sincero, dichoso, tranquilo, amará siempre.

También Miguel encontraba su nombre á la cabeza de todos los periódicos que se expendían en los kioscos; él, el vencedor del día, el elegido de millares de hombres, el tribuno que haría bajar los ojos al ministro, el que se presentaría en las Tullerías con la cara pensativa y seria, y se creería en efecto el conde Eganont, contrariado, triste, observándose sin cesar mientras el mundo lo tenía por libre y dichoso. Lía entre tanto, le miraba con sus grandes ojos, en los que Berthier podía leer también las palabras de Clara.

—¡Que muera yo! El mundo no tiene alegrías comparables á estas.

—Cuando Miguel Berthier debutaba en el foro y en su ardor y apetito de gloria publicaban estudios críticos ó versos en

los periódicos, habitaba en la plaza de la soberana un modesto cuarto en el segundo piso de un hotel de estudiantes. Esta casa, situada en la plaza, tenía una puertecita que conducía por un portal bastante largo y bastante sombrío á una escalera estrecha y carcomida que tenía luz de gas desde medio día. El cuarto del portero estaba cerrado y reemplazada lá portería por una especie de administración del hotel. Antes de llegar al entre-suelo en un nicho abierto en la pared, veíase la puerta de una habitación muy cómoda que recibía la luz de un patio interior, por una claraboya que alumbraba unos cuadros de Rembrandt; allí el señor y la señora Hermana propietarios de la casa de huéspedes tenían siempre á disposición de sus inquilinos.

El principal ornamento de esta pequeña habitación que servía de entrada á la de los esposos Hermann, eran retratos, mapas y fotografías de familias y algunos grabados; un reloj y algunos libros adqui-

Pendientes.—A don Pelayo Artigas, que vive en la calle del Escultor Marinas, número 1, y el
Pañuelo.—A San Roque, al cual puso una papeleta la esposa de don Mariano Blanco, que vive en la calle de Muerte y Vida, número 17.
 Dicha señora ha prometido hacer un obsequio al Santo, en vista de que ha sido agraciada con el referido pañuelo.
 También se sortó una grande y preciosa rosquilla que fué donada como limosna para San Roque, por una señora devota, y la cual correspondió á doña Cristina Guillén, que vive en la calle Gasco, número 19.

El canje
 Lo canjeado de moneda ilegítima hasta ayer inclusive, en toda España, fué de pesetas 23.504,240.
 En estas cifras no se comprende el gran ingreso de las cuentas corrientes.

Ayer terminaron las operaciones del canje en la Sucursal del Banco de esta capital.
 Durante los días que han tenido lugar se ha presentado, en duros ilegítimos, la cantidad de 74.910 pesetas.

Mejoras
 Se encuentra más aliviada de la enfermedad que desde hace tiempo le aqueja, la bella y elegante señorita Mercedes Más, hija del Coronel de Estado Mayor don Urbano.

También se halla restablecido de su enfermedad el ilustrado Inspector de Vigilancia de esta Capital, don Julio Herrera.

San Luis
 Con motivo de correr hoy las aguas de las monumentales fuentes del Real Sitio de San Ildefonso, se ha notado en esta capital mucha afluencia de gente de los pueblos y de Madrid.

Todos han marchado para La Granja, utilizando distintos medios de locomoción.
 Los cocheros han hecho su Agosto.

Congreso agrícola
 Los periódicos de Santander, se lamentan de que, debiéndose celebrar en Septiembre próximo, y estando ya anunciado para esta fecha el Congreso regional agrícola de Castilla la Vieja, no se haya dado á la publicidad organización alguna para aquel acto, ni se conozcan los temas que han de ser objeto de discusión.
 Es inexplicable en verdad tan extraordinario retraso.

Juzgado Municipal
Registro civil
 Se han inscrito las partidas de nacimiento de los niños Luis Hernández Galván y Valeriano Fuentes Reina.

Defunciones, Vicente Paul San Cipriano de 11 meses, Silverio Callejo García, de 2 y María Mateos Díez, de 9.

Casa de socorro
 Hoy han sido curados en este establecimiento:
 Domingo Barroso de 32 años, de la distensión de ligamentos de la región metatarsiana del lado derecho y Manuel López de 71, de una hemorragia de la fosa nasal, lado derecho.

Enfermo
 Se encuentra gravemente enfermo un precioso niño, hijo de nuestro particular amigo, el conocido industrial de esta plaza D. Carlos Tablada. Deseamos el alivio del enfermito.

Denuncias
 Por pastoreo abusivo han sido denunciados, un vecino de Navarra y otro de Caceres.

Escuela Normal de Maestras
 Las alumnas que deseen dar validez académica á sus estudios en esta Escuela Normal de Maestras, pueden presentar sus documentos en la Secretaría de dicho Centro, todos los días laborables, de once á una de la mañana, á partir del presente mes.

Detenido
 Por pescar sin licencia, ha sido detenido por la Guardia civil de Campalés, un vecino de Escarabajosa de Cabezas.

Cura el estómago é intestinos el *Stair Vida Estomacal* del Dr. Sauriatán.
 De venta en todas las farmacias.

Música
 Esta noche, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de música de la Academia el siguiente programa, en la Plaza Mayor.
 Primera parte
 Rondá, paso doble.—Echegoyen.

Amoreuse, vals lento.—Ganne.
Marcha de los enanos.—Grieg.
 Segunda parte
Dances, congolaises.—Langlois.
 El primer día feliz, overture;—Cballero.
 La Conferencia de Algeciras, pasodoble.—Echegoyen.

«Guía de Segovia»
 Se ha puesto á la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadrada con cubiertas de papel pergamino, impresa en seis colores; reproducción de un dibujo de D. Daniel Zuloaga, al precio de 7'50
 Los pedidos á la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

JUNTA GENERAL
 El día 1.º de Septiembre se reunirá la junta general extraordinaria en la fábrica eléctrica de Santibáñez, Ayllón y Riaza, con el fin de tratar del arrendamiento de dicha fábrica, según se verá anunciado en la «Gaceta oficial».

El Presidente.
Alcance de Madrid
 (Por teléfono) 5 tarde.
Real orden
 La «Gaceta» de hoy inserta una Real orden complementaria del Real decreto publicado ya acerca de la exportación é importación de la plata en barras.

Una reunión
 En el Ministerio de Marina se han reunido esta mañana varios generales de Artillería de la Armada é Ingenieros para comenzar el estudio de las proposiciones relacionadas con la construcción de la Escuadra.

Fuga de presos
 Telegrafían desde Cartagena dando cuenta de que en aquel penal se ha realizado en las primeras horas de la mañana una importante fuga de presos.
 Estos para consumir su propósito, saltaron desde el tejado al muelle que está próximo al edificio.

Apercibidos los carabineros y guardias del presidio, entablóse entre estos y los fugados una refriega.
 De ella resultaron heridos un penado, un guardia municipal y un vecino de la población.

Los fugados lo fueron en gran número, habiendo sido sólo capturados seis, aun cuando se confía podrán ser los restantes.
El canje de los duros
 Telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación aseguran que hoy han circulado en toda España, sin obstáculo alguno, las monedas de cinco pesetas, desvaneciéndose de este modo los temores de conflicto que anunciaban los pesimistas.

Unicamente en algunos comercios de Madrid y los cobradores de los tranvías han puesto algunas dificultades para el recibo de duros, originando algunos incidentes.

El Ministro de la Gobernación ha asegurado que bastarán las medidas adoptadas para que la llamada cuestión de la plata obtenga la solución favorable que conviene á los intereses de todos.

Contra los adulteradores
 El señor La Cierva ha manifestado que se propone dictar enérgicas medidas para proceder contra los adulteradores de alimentos y comerciantes de mala fé.
Las declaraciones de Romanones
 El ministro de la Gobernación ha comentado en tono humorístico las manifestaciones del señor conde de Romanones, de que se ha hecho eco algún periódico, relacionadas con la reorganización y próximas campañas del partido liberal.

La cuestión marroquí
 Hoy he tenido ocasión de hablar con el presidente interino del Consejo de ministros, señor Rodríguez San-Pedro, escuchando de sus labios el juicio que le merecen las cuestiones de Marruecos.
 Ha dicho que su opinión y la del Gobierno, es que no hay motivo alguno de alarma para nuestra Nación, por estar suficientemente garantidos los derechos españoles.
 Dijo también que aceptaremos los hechos consumados, sin que este reconocimiento implique parcialidad alguna y que no se ha de alterar para nada la anomalía, ni se enviarán por ahora barcos de guerra.
 España estará á la expectativa y á esto quedará reducida su actitud en las actuales circunstancias.
 El telégrafo ha transmitido también impresiones de toda Europa respecto á la caída de Abdel-Azis, en las cuales se muestran fundados recelos sobre la conducta futura de Muley Hafid.

Un incidente
 Telegramas de Londres dicen, con motivo del viaje del Rey, que durante la travesía del Canal de la Mancha, don Alfonso conversaba en la Cámara del entrepuente con el capitán del buque y que, de pronto, se presentaron á él tres muchachas con la pretensión de que el Rey los firmase otras tantas tarjetas postales.
 Don Alfonso accedió sonriente al ruego de aquellas jóvenes, que se retiraron complacidas de la bondad del monarca.
Un detenido en San Sebastián
 Esta mañana fué detenido á la puerta de Miramar, un sujeto que se consideró sospechoso.
 En un principio se concedió gran importancia á esta detención, averiguándose después que se trata de un individuo que tiene la monomanía de saludar á la Reina y de dirigirla mensajes de adhesión en cuantas ocasiones se le presentan.

El Subsecretario de la Presidencia
 Hoy ha marchado á Santander, desde San Sebastián, el Subsecretario de la Presidencia don Salvador Canals.

La Reina de paseo
 La Reina madre ha dado hoy por los alrededores de la capital donostiarra, su acostumbrado paseo.

Se alquila
 un salón amueblado para sociedad, bodas y bailes. Hay manubrio con música moderna.
 CAFÉ DE SAN FRANCISCO

Venta
 Se hace de un piano de manubrio en buenas condiciones con su carro para poder ser transportado.
 En la administración de este periódico darán razón.

Madrid en Segovia
¡Aprovecharse!
 Teniendo necesidad de trasladarnos á nuestras casas de Madrid en primeros del próximo Septiembre y con objeto de realizar todas las existencias, hemos hecho nuevas y grandes rebajas en todos los artículos, y para que las señoras puedan apreciarlo, indicamos precios de algunos, puesto que de todos sería imposible.

Sábanas (un ancho) con jaretón clase primera. 2'50 pesetas.
 Toallas felpa rusa de color ó blancas (tamaño grande). 3'50 »
 Camisas, con tela superior, lisas, para señora. 0'90 »
 » con tira bordada 1'25 »
 Chambras 1'15 »
 Pantalones 1'50 »
 Enaguas 3'25 »
 Piezas de rica tela blanca, 20 mts. (especial para señora). 11 »
 » 20 » (muy fuerte). 11 »
 Colehas crochet, todos los colores (muy grandes). 5'50 »
 Abrigos de paño, entretiempos (bonitos modelos) para señora. 15 »
 En lanas para vestidos de color y negras, batistas, piqué vischís, para delanteros, faldas de glase, moharé, satén, plisadas, blusas de seda y batista, velos modernistas con bonitas cenefas de felpilla, chantilli, blonda, guantes, mitones, medias é infinidad de artículos imposibles de enumerar, á precios increíbles.

¡Aprovecharse hasta el día 30!
 Juan Bravo, 38—(Frente á las Sirenas de San Martín)

Academia Manjarrés-Ortega
 El día 1.º de Septiembre dará principio el curso preparatorio para el ingreso en la Academia de Artillería.
 Dirigirse á don Luis Manjarrés, Ingeniero de Montes, Plaza Mayor, 40, 2.º derecha.

La Concepción
 Plaza Mayor, 44 y 45.—Segovia
 Gran surtido en portamonedas y bolsas para señoras, petacas, tarjeteros y boquillas.
 Gran variedad en medallas, cadenas y collares, última novedad.
 Objetos para regalo de gran fantasía.—Escribanías, espejos, pilas.—Prensapapeles, rosarios y devocionarios.
 Artículos para Iglesia é imágenes de todas clases.
 Papelería, objetos de escritorio y juguetes.—Postales de todas clases.

¡Ciclistas, Automovilistas!
Usad «Practicumhf»
 Marca registrada núm. 14.607
 Maravilloso producto del siglo XX
 Con este producto incomparable se conservan las cámaras inalterables; por muchos pinchazos que sufran nunca escapará el aire.
 «Practicumhf» hace durar los neumáticos doble tiempo que antes duraban.
 Infinidad de ciclistas lo han empleado en sus máquinas, quedando maravillados de sus resultados; pedir prospectos y anuncios que se remitirán gratis.
 Depósito general, señores Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.
Representante general, don José Leblanc
 SILVA, 16, MADRID
 De venta en Segovia, señores García y Mozo, Relojeros

BOLSA
 COTIZACION DE HOY
 Interior 83'95
 Amortizable al 5 por 100 101'40
 Acciones del Banco 450'00
 Acciones de Tabacos 399'50
 CAMBIOS
 París á la vista 11'65
 Londres á la vista 28'06
QUERRA.

Se alquila
 un salón amueblado para sociedad, bodas y bailes. Hay manubrio con música moderna.
 CAFÉ DE SAN FRANCISCO

Venta
 Se hace de un piano de manubrio en buenas condiciones con su carro para poder ser transportado.
 En la administración de este periódico darán razón.

Madrid en Segovia
¡Aprovecharse!
 Teniendo necesidad de trasladarnos á nuestras casas de Madrid en primeros del próximo Septiembre y con objeto de realizar todas las existencias, hemos hecho nuevas y grandes rebajas en todos los artículos, y para que las señoras puedan apreciarlo, indicamos precios de algunos, puesto que de todos sería imposible.

Sábanas (un ancho) con jaretón clase primera. 2'50 pesetas.
 Toallas felpa rusa de color ó blancas (tamaño grande). 3'50 »
 Camisas, con tela superior, lisas, para señora. 0'90 »
 » con tira bordada 1'25 »
 Chambras 1'15 »
 Pantalones 1'50 »
 Enaguas 3'25 »
 Piezas de rica tela blanca, 20 mts. (especial para señora). 11 »
 » 20 » (muy fuerte). 11 »
 Colehas crochet, todos los colores (muy grandes). 5'50 »
 Abrigos de paño, entretiempos (bonitos modelos) para señora. 15 »
 En lanas para vestidos de color y negras, batistas, piqué vischís, para delanteros, faldas de glase, moharé, satén, plisadas, blusas de seda y batista, velos modernistas con bonitas cenefas de felpilla, chantilli, blonda, guantes, mitones, medias é infinidad de artículos imposibles de enumerar, á precios increíbles.

¡Aprovecharse hasta el día 30!
 Juan Bravo, 38—(Frente á las Sirenas de San Martín)

Academia Manjarrés-Ortega
 El día 1.º de Septiembre dará principio el curso preparatorio para el ingreso en la Academia de Artillería.
 Dirigirse á don Luis Manjarrés, Ingeniero de Montes, Plaza Mayor, 40, 2.º derecha.

La Concepción
 Plaza Mayor, 44 y 45.—Segovia
 Gran surtido en portamonedas y bolsas para señoras, petacas, tarjeteros y boquillas.
 Gran variedad en medallas, cadenas y collares, última novedad.
 Objetos para regalo de gran fantasía.—Escribanías, espejos, pilas.—Prensapapeles, rosarios y devocionarios.
 Artículos para Iglesia é imágenes de todas clases.
 Papelería, objetos de escritorio y juguetes.—Postales de todas clases.

¡Ciclistas, Automovilistas!
Usad «Practicumhf»
 Marca registrada núm. 14.607
 Maravilloso producto del siglo XX
 Con este producto incomparable se conservan las cámaras inalterables; por muchos pinchazos que sufran nunca escapará el aire.
 «Practicumhf» hace durar los neumáticos doble tiempo que antes duraban.
 Infinidad de ciclistas lo han empleado en sus máquinas, quedando maravillados de sus resultados; pedir prospectos y anuncios que se remitirán gratis.
 Depósito general, señores Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.
Representante general, don José Leblanc
 SILVA, 16, MADRID
 De venta en Segovia, señores García y Mozo, Relojeros

SIRVIENTA
 se necesita una que esté enterada en su obligación.
 Se informará, en la administración de este periódico.

Mercados
 CANTALEJO 21
 En el mercado celebrado hoy rigieron los siguientes precios:
 Trigo, la fanega 47'50 reales.
 Centeno id. 36 id.
 Cebada id. 29 id.
 Algarrobas id. 43 id.
 Yeros id. 46 id.
 Harina de 1.ª 18'50 id.
 Id. de 2.ª 16 id.
 El Corresponsal.
 MEDINA DEL CAMPO
 Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
 Han entrado 600 fanegas de trigo vendiéndose á 47'50 reales las 24 libras.
PENAFIEL
 Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
 Trigo, á 47'00 reales fanega de 24 libras.
 Centeno, á 31 reales.
 Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 25 reales.

SECCION DE ANUNCIOS

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ELECTRO-BIO-VIGOUR-WOOD

DEL DR. M. CALDEIRO



Los dictámenes de eminencias médicas y las múltiples curaciones que con él se han obtenido, demuestran que nuestro aparato es el más perfecto y cómodo de cuantos, por medio de la electricidad, combaten las

Enfermedades nerviosas, debilidad general, ataxia locomotriz, neurastenia, dolor de espalda, padecimiento de los riñones, reumatismo, lumbago, paricocle, fatiga, estreñimiento, etc., etc., porque la electricidad con que vigoriza el organismo da á éste la fortaleza de que carece y le pone en condiciones para combatir la dolencia

Todo el que sufre debe pedir nuestro libro, que enviamos gratis, acompañándole un cuestionario para la consulta.

Escribanos usted y nuestros Doctores le dirán francamente si nuestro aparato puede ó no curarle.

TODA CONSULTA ES GRATUITA

DR. M. P. CALDEIRO, Puerta del Sol, 9, pral.

MADRID

Para los heraldores usamos un aparato especial ELECTRO-REDUCTOR DE LA HELLERA, etc., etc., sin auxilios ni accesorios. Precio: 50 pesetas.

¡MÍSE BOLETIN DE MEDIDAS

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31.50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

Sociedad anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEZANZ

Jovellanos, 5, pral.

TELÉFONO 997

Almacén en Segovia: Calle de Fernán García, núm. 1 (Azoguejo).

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don JUAN GAVILÁN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En abanicos, sombrillas, parasoles, bastones y paraguas, se rebaja un cincuenta por ciento de sus precios, por ser muy grandes las existencias recibidas.

De los mil artículos más que esta casa tiene, los vende á precios baratísimos.

«El Toledano»

PLAZA MAYOR, NUMEROS 33 Y 34 (Al lado del Café Montañés)

Sembreraría y Zapatería

CLAUDIO MORENO

Plaza del Gorgos, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

FUNDADA 1847. EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándose según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de Alcock

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACHI & CA., Barcelona.

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que succiona en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se presta con frecuencia á las doncellas y niños delicados.

1908 AÑO XXX 1908 ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CONTIENE: ESPAÑA: Parte oficial: La Familia Real, Ministros, Corte diplomática, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Académias, Universidades, Institutos, etc., etc. Director de los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por profesiones, comercio e industria y etc. España fuera por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y lugares, incluyendo en cada uno su descripción geográfica, historia y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, alambres, luz, establecimientos de baño, etc. En la parte oficial de todos los pueblos, las profesiones, comercio e industria de todos los pueblos por pequeñas comarcas, con los nombres y apellidos de quienes se ocupan. Los Asesores de Abogado de los Reinos, el Abogado de los Reinos, el Abogado de los Reinos, etc. AMÉRICA: Cuba: Información completa de esta República, escritos en español e inglés. Indicador de los habitantes de la Habana por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles. Nombres, apellidos y profesiones de los habitantes de todos los pueblos de la Isla. Puerto Rico: Descripción completa de la Isla, en igual forma que la anterior. ESTADOS HISPANOAMERICANOS: 1. América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana. 2. América del Norte: México. 3. América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana. PORTUGAL: Descripción de Portugal, sus islas y sus colonias, en igual forma que el anterior.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 44 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.